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A választások tisztasága.
A Bethlen-kormány részben a vá­

lasztóközönség, részben az ellenzék 
megnyugtatása céljából minden lehető 
kormányintézkedést megtett arra nézve, 
hogy az elkövetkezendő választások 
tisztaságát biztosítsa. A kiadott rendel­
kezések szerint a bírák három funkciót j 
fognak végezni a választásoknál. A 
kiküldött biró, mint választási biztos 
jelöli ki a választási bizottság tagjait, 
ez veszi át a képviselőválasztási aján­
latot s ugyancsak a kiküldött biró ál­
lapítja meg a választási eredményt.

Minthogy az 1920. évben is elis­
merésre méltó pártatlansággal működ­
tek közre a királyi bíróságok tagjai a 
képviselőválasztásoknál, a kormány 
legújabb rendelkezése, mely e három 
fontos funkciót ismét a bíróság tagjaira 
bizza, országszerte általánosan jóhatást 
keltett és ebben az intézkedésben a 
választások tisztaságának kétségbevon- 
hatlan bizonyítékát látja az egész nem­
zet. Meg vagyunk győződve, hogy a 
mostani választásoknál is győzedel­
meskedni fog a birói pártatlanság 
minden vonalon és egyetlen oldalról 
sem fog ily irányban panasz fel­
merülni.

Különösen megnyugtató a válasz­
tási eljárásnál az a körülmény, hogy 
a választási biztosokat nem a politikai 
hatóságok, hanem az arra illetékes 
királyi Ítélőtábla teljes ülése jelöli ki 
a tábla területén működő bírák so­
raiból.

A választási biztosi teendőkön 
kívül még kétszer vétetik igénybe a 
birói közreműködés. Elsősorban a kép­
viselőjelölésre szolgáló ajánlatok blan­
kettáinak kiszolgáltatásánál, másod­
sorban pedig a választási névjegyzékek 
ellen beadott panaszok ^bírálásánál. 
Előbbi teendőt a királyi járásbíróság, 
utóbbit a királyi törvényszék kijelölt 
bírája végezi.

Jó lesz tehát megjegyezni minden 
választónak, hogy az olyan képviselő­
jelölési ajánlatok, amelyeknek blanket­
táit nem a járásbíróság adja ki, mit 
se érnek, ezek aláírásától tehát tartóz­

kodni kell. Az esetre pedig, ha valaki 
bármely okból a választók névjegyzé­
kéből kimaradna, siessen panaszával 
a kir. törvényszékhez a kijelölt határ­
időkön belül, mert a határidők elmu­
lasztása után igazságát hiába keresi.

KÜL- ÉS 
BELPOLITIKA

A genuai konferencia határnapja 
még mai napig is bizonytalan. Külö­
nösen nehéz a helyzet az angoiországi 
politikai viszonyok miatt, amely nagy­
ban hátráltatja a konferencia idejének 
végleges kitűzését.

A cseh-magyar kereskedelmi tár­
gyalások is a genuai konferencia utáni 
időkre maradtak. Nehéz dió lesz min­
denesetre ez a konferencia.

politikai pártok lázasan készülnek a 
mérkőzésre, amelyből a jelek után 
ítélve, az egységes kormánypárt fog 
győzelmesen kikerülni.

A kisgazda, föidmives és polgári 
párt a múlt szombaton szervezkedett 
Borsodvármegyében. Erre a szervez­
kedésre gróf Bethlen István miniszter- 
elnök is leutazott és ott nagy beszé­
det tartott, mely a mai kormány poli­
tikai felfogásának hü tükre volt. A 
miniszterelnök és nagyatádi Szabó 
István pártelnök elhangzott beszédeit 
országszerte közmegnyugvással fo­
gadták.

A kisgazdapárt eddig 107 kerü­
letben állított hivatalos jelöltet.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.
———— iiiim űbK

Fiúméban a fascisták újra átvették 
a hatalmat. Elkergették a hatósági 
közegeket, lefoglalták a postát, táviró 
és telefon hivatalokat, a vasúti állo­
mást és a kikötő bejáratokat birtokukba 
vették. A szerbek természetesen rósz 
szemmel nézik a történendőket. Mióta 
Magyarországtól Fiúmét elrabolták, 
rendkívül sokat szenvedett a város la­
kossága, kereskedelmi forgalma pedig 
teljesen tönkrement.

Az angol kormányválság még 
most sem ért véget. Lloyd George I 
állása ugyanis beavatottak szerint meg- | 
rendült. Voltaképen azonban nem a 
Lloyd George állása vált kritikussá, 
hanem az angol birodalom belsőereje 
rendült meg az indiai lázadások követ­
keztében, amelyet megfékezni az angol 
birodalom roppant erejének felhaszná­
lásával sem tudnak. Emellett jelenté­
keny összetűzés mutatkozik a kisázsiai 
kérdések elintézésénél a franciákkal 
szemben is. Egyptomban a felkelést 
valahogy lecsilapitották az angolok, 
amennyiben Egyptomot független ki­
rályságnak nyilvánították és Faad ba­
sát királynak ki is kiáltották. Azonban 
az indiai és a keleti kérdés mindezek­
kel még az angolokra nézve véglege­
sen megoldva nincs. Angolország maga 
is érezi, hogy sok, nagyon sok baj 
van a Keleten. Remélhető azonban, 
hogy ezeket a bajokat rövidesen le- 
küzdi a hatalmas birodalom kor­
mányzata.

A belpolitikai helyzet az utóbbi 
napokban nem változott. A különböző

RifizEtih a kommiin által 
felvett házbéreket.

Ismeretes, hogy a kommunisták min­
den egyes élelmezési és iparcikk szétosztá­
sára külön-külön hivatalokat szerveztek. Így 
hivatalok osztották el az egyes kereskedések 
között a ruhától a gyufáig, a gyümölcstől a 
vasanyagokig, a kendertől és a bőrtől a tűzi­
fáig és a keményítőig valamennyi közforgalmi 
cikket. Önmagától értetődik, hogy már a 
„köztulajdonbavéter-lel — t. i. Kun Béláék 
külön piivatin „köztulajdonáéba vételével 
— még inkább az egyes adásvételi ügyletek 
lebonyolításával úgyszólván tökéletesen ösz- 
szegubancolták a gyáros, az iparos, a keres­
kedő és a vevő között kialakuló magánjcgi 
viszonyokat.

A diktatúra bukása után rengeteg gon­
dot okozott már annak a megállapítása is, 
hogy miután a fő népbiztosok bandája ke­
reket o'dott — kit tegyenek vagyonjogi lag 
felelőssé a kommün rombolásaiért, illetve 
kivel álljanak szóba, ha likvidálni akarják a 
károkat. A dolog történetéhez tartozik, hogy 
a koncentrációs kabinet idején a liberális 
kereskedelemügyi miniszter egyenesen az 
állam nyakába akarta sózni az előállott 
adósságokat I ,

Vegyes tárcaközi bizottság alakult, 
melynek azután volt annyi szaktudása és 
lelki ismerete, hogy jogilag és gyakorlatilag 
is kielégítő megoldást talált. Csődbejutott 
intézményeknek jelenti ki a szovjei anyag­
hivatalait, amelyeknek a gazdái — nyomozás 
alatt vannak.
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Eren az alapon vagyontömeg gyanánt 
likvidálták végig az összes anyaghivatalok 
pénztárát. A legtöbb hivatal ügyei már át­
mentek a rendezésen. Összevéve közel három 
és fél miiiiárdot tesz ki az egész vagyon­
tömeg Jelenleg csupán három kommunisz- 
tikus szerv leszámolása folyik: a ruházaté, 
a buíorelosztó hivatalé és a lakásbizottságé. 
A ruházati hivatal vagyontömeges mintegy 
16000 009 korona végösszeggel száz szá­
zalékig tette lehetővé a károsult felek kielé­
gítését A lakásbizottság likvidiciójának persze 
a kom műn által a postatakarékpénztárhoz 
utalt lakbérek v sszafizetése tekintetében kel­
lett megoldást találnia. Mintegy 35 000000 
koronás követelés áll szemben itt a felszá­
moló bizottsággal. Ennek az összegnek a 
kiutalása is folyamatban van már. A bútor- 
elosztó' hivatal ügyének elintézése a legbo 
nyolultabb Annyi érdeket kell itt összeegyez­
tetni. hogy meg nagy idő fog eltelni, amíg 
itt az ügyleteket végleg le lehet Zárni.

Összehiip a mezőgazdasági 
kamarákat.

A mezögazdasagi érdekképviseletek szer­
vezéséről a kopott törvény végrehajtását leg­
újabban a földmivelésügyi kormány erálye 
sen a kezébe vette és most már egymásután 
[e'er, ek meg azok az intézkedések, amelyek 
a t írv ny v grehajtásának lehető leggyorsabb 
befe ezését Ígérik. A dolgok állására vonat­
kozólag Schandl Károly dr. államtitkár a 
kővetkező felvilágosítást adta:

* • Uj munkaprogramra jának végrehajtása 
körül a fö dmüveiésiigyi kormány különös 
súlyt vet arra, hogy a mezőgazdasági kama­
rák ügy az országosak, mint a kerületiek, 
miniéi előbb megkezdjék működésűket. A 
községi, járási és megyei mezőgazdasági 
bizottságok is csak akkor fognak a mai idő­
höz mérten szükséges beható mőködést ki­
fejteni. ha a kamarától a kellő foglalkozta­

tásban és irányításban részesülnek. Magát 
a földművelésügyi kormányt a földreform 
végrehajtásának gyorsításában mezőgazda- 
sági bizottságok hathatósan fogják támogatni 
anélkül, hogy a termelés érdekei kárt szen­
vednének.

Ilyen körülmények között első teendő­
ink közé tartozik a kamarák sürgős össze­
állítása. Már a múlt hónapban, decemberben 
kibocsátotta a kormány azt a rendeletét, amely 
a kerületi kamarai székhelyek kijelöléséről 
és területi beosztásukról szól Ezt a rendele 
tét követte a kamarai igazgatóhelyekrí való 
pályázati hirdetmény, legutóbb viszont azt 
rendeletileg állapítottuk meg, hogy az egyes 
vármegyei mezőgazdasági bizottságok hány 
tagot küldjenek ki a kerületi kamarákba. 
Minden intézkedést megtettünk arra nézve, 
hogy még a jövő hónapban, vagyis február­
ban az összes megyei bizottságok delegátu­
saikat hozzánk bejelentsék.

Ha a kellő határidőre valamelyik vár 
megyei bizottság részéről nem érkezik meg 
a bejelentés, ez a földmivelésügyi kormányt 
nem fogja megakadályozni abban, hogy a 
kerületi kamarákat a’aku ógyüiésre össze­
hívja, mert a mezőgazdaságnak felette nagy- 
érdekei fűződnek ahhoz, hogy a kamarák 
haiadékta;anul megkezdjék működésűket. A 
kerületi kamarákban tiz, a megyék és a

törvényhatósági bizottságok öt-öt tagot, illetve 
e szám megfelelő ötszörösét küldik be. En­
nek a számbeli tagozódásnak az a magyará­
zata. hogy a mezőgazdasági érdekképvisele­
tek kebelén belül öt külön-külCn kategória 
foglal helyet: a gazdasági munkások, a tör­
pebirtokosok, a kisebb kisgazdák, a nagyobb 
kisgazdák és a száz holdon felüli birtokosok 
csoportjai. Ennek következménye az is, 
hogy a kerületi kamaráknak hasonlóké? 
arányosan lesznek képviselve az egyes ka­
tegóriák.

A kerületi kamarákat alakuló ülésre a 
földművelésügyi minisztérium hívja össze és 
ezen az alakuló ülésen a kamarák megfog­
ják választani az elnökséget. Az egyes ka­
marai igazgatók személyének kijelölése már 
a földművelésügyi kormány do'ga s ezeknek 
az igazgatóknak a kiküldésével nem is fog­
nak késlekedni. A kerületi kamarák megala­
kulását rövidesen követi majd az Országos 
Mezőgazdasági Kamarák megalakulása is, 
amelynek hivatása irányítani az egész érdek- 
képviseleti működést.

A földművelésügyi kormány a kamarák 
működésének első idején kiván gondoskodni 
arról, hogy a szükséges anyagi fedezettel 
ezek az érdekképviseleti szervek rende'kez- 
zenek. Ez az intézkedés is kétségtelenné kí­
vánta tenni azt, hogy a kormány a leghatá­
rozottabban a kamarák működésének meg­
kezdését szivén vised.

Az államtitkár kijelentéseivel kapcsolat­
ban ide jegyezzük, hogy illetékes helyről 
vett értesüléseink szerint a kormány már 
döntött abban, hogy a mezőgazdasági érdek- 
képviseletek legfelsőbb tagozatának az Or­
szágos Mezőgazdasági Kamarának az " élére 
kit óhajt igazgatóul állítani. E szerint azt a 
megoldást fogják legközelebb nyilvánosságra 
hozni, hogy az Országos Mezőgazdasági 
Kamara igazgatója Koós Mihály dr. minisz­
teri tanácsos, a földművelésügyi minisztérium 
érdekképviseleti főosztályának vezetője, ál­
landó helyettese pedig Mutschenbacher Emil 
dr. az Országos Magyar Gazdasági Egye­
sület ügyvivő főtitkára.

Gazdasági növényeit védelme.
Ismeretes dolog, hogy mezőgazdaságunk 

eddig nem védekezett olyan rendszerességgel, 
olyan tervszerűen a növényi betegségek, 
pi. a gabonaüszők ellen, mint ahogy ezek 
a rendkívüli horderejű bajok szükségessé 
tették volna. Sok helyütt a legteljesebb nem- 

I törőciömséggel engedték elhatalmasodni a 
í hasznos növényfélék veszedelmét és akad 
i ma is gazdaember, aki mintsem erélyesen 
I lásson hozzá földje megtisztításához, inkább 

az előrelátható termésveszteséget belekalku­
lálja az üzemi költségek közé. Mivel azon­
ban ez az eljárás nemcsak az egyéni, de a 
nemzeti vagyon csökkenését is jelenti, most 
már a kormány látott hozzá, hogy a növény- 
védelem ügye országosan és törvényhozási 
intézkedésekkel rendeződjék.

Várady László dr. miniszteri tanácsos 
a Földművelésügyi Minisztérium kisérletügyi 
osztályának vezetője, elmondotta, hogy a 
mai búzaárak mellett milliárdok mennek 
évente veszendőbe a növényvédelem elha­
nyagolása miatt Ha a tavalyi tizenkétmillió 
métermázsás búzatermésnek csak öt száza-
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lékát vesszük olyannak, amit gabonaüszök 
pusztított el, ez is hatszázezer métermázsa 
kárt jelent, pénzben: métermázsánként átlag 
kettőezer koronájával: ezerkettöszáz millió 
korona abszolút veszteséget a termelésnek 
és a fogyasztásnak.

Hogy ezt a tűrhetetlen állapotot meg­
szüntessük, úgymond, nemrég valamennyi 
tekintélyes hozzáértőt összehívtuk ás az ő 
segítségükkel ueritjük ki azokat az utakat- 
módokat, amelyek e végtelenül súlyos nem­
zeti .vérvesztés“ számbamenő fogyatékossá­
gát agráréletünket megállítani képesek. A 
bizottság munkáját lényegesen elő fogják 
mozdítani mezőgazdasági kisérletügyi tele­
peink, amelyek már is beható tanulmányo­
kat és kutatásokat folytattak a növény vé­
delmi akció sikere érdekében. Ebből a te­
vékenységből részt kér az éppen most meg­
szervezés alatt álló ujszegedi mezőgazdasági 
szakintézet, melynek kereteit a pénzügymi­
niszter Urrai egyetértésben szabjuk ki.

Az Országos Növényvédelmi Bizottság 
ügyvezető elnöke Mágocsy Dietz Sándor 
egyetemi tanár, a természetrajzi tanszék 
professzora a következőket mondotta:

A bizottság már több ülést tartott és 
minden reményem meg van rá, hogy a 
jövő gazdasági év folyamán eredményét lát­
juk akciónknak. Elsősorban azokat a törvé­
nyes rendelkezéseket gyűjtjük egybe, amelyek 
elszórtan: mezőrendőri, stb. törvényekben 
eddig valamelyes módon intézkedtek a ha­
zai növényvédelem érdekében. E mellett át­
kutatjuk a magasabb agrárkulturáju államok 
hasonló irányú törvényeit és a felhasznál­
ható tapasztalatokat értékesítjük.

A jogászok mindenesetre szükségesnek 
tartják a törvényes reform során megbüntető 
rendelkezések felvételét is, mert úgy okos­
kodnak, hogy aki a saját földjén elhanya­
golja a növényi betegségek ellen való véde­
kezést, az a szomszédja vetését és vele 
vagyonát is veszélyezteti.

Bz összeíró bizottságok 
megalokitása.

Hajduvármegye törvényhatósági bizott­
sága folyó hó 12 én tartott rendkívüli köz­
gyűlésében a vármegye központi választmá­
nyának tagjaivá a következőket választotta 
meg:

Dr. Nábráczky Béla, dr. Czeglédy Mi­
hály, dr. Cseke Sándor, dr. Losonczy Almos, 
dr. Csiha Endre J,. Iíerpay Gábor, Orosz 
Sándor, dr. U. Szabó Lajos, U. Szabó Antal, 
Győrösy Imre, Újhelyi Andor, Orosz Endre, 
Váczy József, dr. Csohány András, dr. Be- 
renczy Gyula, Csapó Zsigmond, Gödény 

^Ferenc, Harcsarik Géza, M. Kiss József, 
Fried Leó, dr. Ludány Miklós, Balogh Sán­
dor, Scharpf Kálmán és Hajdúszoboszlóról 
Bor János, Borbély Gábor és Csiha Mártont.

ElnöÉf a választmánynak hivatalból a 
vármegye alispánja.

A központi választmány tagjait elnök 
folyó hó 16-ára ülésre összehívta, amely 
ülésen a tagok az esküt letették s azután a 
belügyminiszteri rendelet értelmében a vár­
megye mind a 4 választókerületében szavazó- 
körönként megalakitotta a válaszlók névjegy­
zékének összeírására az egyes összeíró bi­
zottságokat

ssr FELTÉTLENÜL próbálja ki a terpentines PYRAM cipőkrémet.
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Hajdúszoboszló várost a belügyminisz­
ter 6 szavar ókörre osztván fel, a központi 
választmány a 6 szavazókörbe összeíró bi 
zottsági tagokul az alábbiakat választotta 
meg és pedig:

Az 1. szavazókörbe Böszörményi Ferenc

akkor Czeglédy Lajos 40 éves tanítói mun­
kája oly fényes bizonyság a hazaszereteiről, 
amely csak követendő példa lehet minden 
magyai ember előtt. Azt tartják, hogy a jó 
kedélyű emberek hosszú életűek, de jó ke­
délyű ember csak az lehet, akinek jő szive

— A választók összeírása a
héten megkezdődik. Ezúttal is figyel­
meztetjük polgártársainkat saját érde­
kükben, vegyenek annyi fáradságot 
maguknak, hogy a kiküldött számláló­
lapokat minél pontosabban és minél

László rendes és Horogh Sándor póttag 
A 11 ik szavazókörbe Szabó Márton 

elnök, Herczegh Bálint h. elnök, Magyar 
Mihály rendes és Márton Mihály póttag.

A Ill ik szavazókörbe Császi Gábor 
elnök, Szilágyi Ferenc h. elnök, Császi La­
jos rendes és Zakar Sándor póttag

A IV-ik szavazókörbe dr. Pap Ernő 
elnök, Riedlmáyer János h. elnök, Gönczy 
János rendes és Csanády Sándor póttag. 

Az V-ik szavazókörbe dr. Hetey László

igazgatótanitót a város közönsége. Az ifjúi 
derű, melyet 40 év után is arcán látunk, 
nemcsak az ajkáról, hanem szivéből jön. 
Negyven évi áldásos és sikerdus működését 
annak köszönheti, hogy nem csüggedt 
soha. A mások sikerén nem esett kétségbe, 
mert bízott magában, sőt másnak a sikere 
még fokozottabb munkára serkentette. Hosszú 
munkássága után megelégedetten láthatja 
volt tanítványainak ezreit, akiket ő tett értel­
mes lényekké, hasznos tagjaivá a hazának,

elnök, ifj. Cseke Gábor h. elnök, Ádám Já- a városnak, az egyháznak.
nos rendes és B. Nagy János póttag.

VI ik szavazókörbe Székely József el­
nök, Mohácsi Gábor h. elnök, Béres Lajos 
rendes és Cseke Jakab póttag.

Az összeíró küldöttségi tagok a polgár- 
mester kezeihez esküt tenni kötelesek.

Az összeíráshoz szükséges számláló 
lapokat a városi hatóság folyó hó 19-én 
szétoszlatni és 22-éig beszedetni köteles. 
Az igy kitöltött és beszedett lapok alapján 
állítják össze aztán a bizottságok a névjegy­
zék tervezeti«, amelyet április 2 áig az alis­
pánhoz be kell küldeni.

A számláló lapok helyes és pontos ki­
töltésének ellenőrzésére az országos statisz­
tikai hivatal az 1920. évi népszám:álás al­
kalmával kitöltött számláló lapokat rendelke­
zésre fogja bocsátani.

Csiba Márton.

Ha végig tekint azoknak hosszú során, 
akik előtt az élet rejtelmeit és igazságait 
megvilágította, vagy ha a templomi gyüleke­
zet énekzsolozsmája felhangzik előtte, min­
den öndicsekvés nélkül, nyugodt lélekkel 
mondhatja el: Ennek az útnak megalapozá­
sához szerény erőmmel én is hozzájá­
rultam . . .

Legyen tehát szívélyesen üdvözülve 
mindnyájunk által ez érdemes férfiú, aki 
Istenfélelmet, világosságot és ismeretet ter­
jesztve az iskolában, nehéz munkájával gaz­
dagítja a hasznos és üdvös dolgok örök­
ségét.

elnök, B. Nagy Sándor h. elnök, Zubó J van. Ilyen embernek ismeri Czeglédy Lajos I gyorsabban töltsék ki s adják be, ne­
hogy a választók névjegyzékéből ki­
maradjanak. Ha pedig mégis kimarad­
nának, a kitűzött idő alatt okvetlenül 
panasszal éljenek a kir. törvény­
széknél.

Március 15-dikét ez évben is lel­
kesen megünnepelte Hajdúszoboszló váróé 
népe. Délelőtt 9 órakor a ref. templomban 
ünnepi istentisztelet volt. Minthogy az idő­
járás kedvezett, a nyilvános ünnepélyt a 
piactéren tartotta meg a város, ahol több 
ezerember vett részt. Dr. Erdős Kálmán h. 
polgármester hazafias, lelkes megnyitó be­
széde után dr. Dajka Ambrus városi tiszti 
főügyész magas színvonalon álló nagyhatású 
emlékbeszédet tartott, melyet a közönség 
tetszéssel fogadott, Fábián Gyula ref. org. 
kántor pedig gyujtóhatásu költeményt szavalt. 
Közben az iparosdalkör erősített dalkara 
nemzeti dalokat énekelt. A dalkört Fábián 
Gyula kántor vezette és első bemutatkozását 
igen rokonszenvesen fogadták. Délelőtt a 
ref. elemi népiskola nagysikerű lelkes ünne­
pélyt rendezett. Itt Görög Sándor ref. tanító 
mondott nagyhatású emlékbeszédet. A d. e. 
folyamán a róm. kath. népiskola és az állami 
polgári fiú és leányiskola is rendeztek ünne­
pélyeket. Délben a Gazdakörben volt társas­
ebéd, este az ípartestület és az olvasókörök 
ünnepeltek társaslakomák keretében.

A Hangya fogyasztási szövetke­
zet igazgatósága márc. 17-én Borbély 
Gábor igazgató elnöklete alatt ülést tartott, 
amikor a szövetkezeti ügyvitelének éa aze- 

— A református templomban j méiyzeG beosztásának uj alapokra fektetésé- 
ma délelőtt Csányi László vallástanár J ve, behatóbban foglalkozott. A szövetkezet 
prédikál. I elnökigazgatójául és pénztárnokául megvá-

________________0, — Miskolczy Lajos főispán | lasztatott Borbély Gábor eddigi ügyvezető

szerény1 munkTsáióMrok?’ aki 40 éven ke I beiktatása. Hajduvármegye újonnan igazgató, “p*ezetö
resztül becsületesen, szerényen, lankadatlan kinevezett főispánjának Miskolczy Lajos- B Nagy Sándor k®"Jvelö* c^ ^‘
szorgalommal, ifjúi kedvvel dolgozott a ma nak a beiktatása Debrecenben a szó- ^Sággal- Kö"/ve,f“ *á,af
gyár kullura terén, aki szerelte . tanítói kásos ünnepségek közölt márc. 27-én tobo^etomrit^ to 6. *
munka,, szerette pályáját- K végbement,,. Htí'XriWM

E férfiú Czeglédy Lajos helybeli ref. _ Negyven éves tanítói jubileum. n k a tisztviselök jogkörei s a különböző
leányiskolái igazgatótanitó. Róla egész bátran 7egnap volt 40 éve, hogy Czeglédy Lajos fűtések js de ez utóbbi csak a folyó évre.
elmondhatjuk, hogy igazi gyönyörűsége nem ref leányiskolái igazgató tanító betöltötte 1 A fizetések'a szövetkezet várható jóvedcl-
a sikerben van, hanem abban a munkában, tanítói szolgálatának 40-dik esztendejét. Ez j méhez mérten lettek megái lapítva. A szövet-
melynek a sikert köszönheti. Arany János alkaimat felhasználta az egyház vezetősége I kezd „ összes idevonatkozó ha-
szerint; és a reform, tanítótestület, hogy a jubilánst tározatokat egyhangú megállapodással hozta.

,Ha a nehéz munka testét legörnyeszti, bensőség teljesen ünnepelje. Czeglédy Lajos mvarAkür lesz SZO-
Föleineli lelkét egy magasztos ének, igazgató-tanító a ref. tanítótestületnek szol- kir belügyminiszter
Mellyel bizodalmát táplálja, éleszti, gáláira nézve legidősebb tagja, akit érdemei- sznvázókörre osztotta be Hajdu-

nél fogva évekkel ezelőtt a presbitérium hat sznvazOKOrre osztotta oc naju
igazgató-tanítóvá választott, az egyházközség szoboszló várost. A szavaz 
pedig presbitérséggel tüntetett ki. Czeglédy osztását a helyt hatóság így áll P t tta
igazgató a helyi társadalomnak is kőztiszte- meg: Első szavazőköf lesz az l. és U.

naia a tciiu,^— -------  - - .. i ,etben á|ió értékes tagja, aki minden ol- tized, második szavazókőr a III. tized,
nemcsak biztosította, hanem a legnagyobD ■ á|talános szeretetnek örvend. Évtizedek harmadik szavazókör a IV. és V. tized, 
mértékben fokozta s edzette munkaerejét is. ^ a ref iskolaszéknek, a kaszinó negyedik szavazókör a VI. tized, 

Ha széttekint a város társadalmán, a v^iasztmänyänak, a H-Szoboszlói Takarék- I ötödik szavazókor a VII. tized, natO-
mai generáció egy jó nagy részét 6 tani- pénztár igazgatóságának, a városi képviselő- j dik szavazókor a tanyák. Az 1920.
tolta az alapvető ismeretekre. Nagy dolog |estü]etnek petjig virilis jogú tagja. Az érde-
ez! Csak a felületes ember nem tudja ezt igazgatő.tanjtó jubileumát annak idején
belátni. Negyven év az iskolában 1 . . . Hí- bjzonyára a társadalom is méltó keretek kő­
szén ez majdnem egy emberi élet hossza . .. ^ f0gja megünnepelni. A magyar kultúra
Az életnek majdnem minden öröme eltűnik. szoIgálatában eltöltött csendes, zajtalan, de
elpárolog, mint a felhő a napsugár előtt. értékes munkásság ennyit meg is érdemel.
Egyedül azok az örömök "^'tünékenyek, _ EIjegyzés< Berényi L Béla. a
amelyeket a munka fakaszt- M ly ö| ^ Béla örökösei cég főkönyvelője folyó

boldogság lehet egy > hó j6-án eljegyezte ifj. Dörgő Sámuel

TZ “n^onHa.Lti hazájg I fő'dbirtoko, kedve, leányát, Juliskát.

Negyven év
az iskolában.

Érdemekben gazdag, a népnevelésügy

Könyörög s hálát ad a jó Istenének; 
Munkája is halad, jobban mintsem várta, 
Bízvást néz előre, örömmel néz hátra.“

Nála a lelkiismeretes munka a sikert

évi választásoknál 8 szavazókörre volt 
osztva a város.

- Vásári jelentés az 1922. évi 
március hó 18-án megtartott rendes 
heti állatvásárról: Felhajtatott: szarvas- 
marha 86, ló 48, sertés 516, juh 59. 
Eladatott: szarvasmarha 36, ló 18, 
sertés 310, juh 36. — Kövérsertés 
kilogrammja 90 korona, azonban kO- 
vérsertés már kevés van,
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— A Hajdúszoboszlói ipartestület 
kebelében működő iparos ifjúság mű­
kedvelő gárdája folyó hó 26 án, vasárnap 
este, a református központi elemi isko'a 
nagytermében műkedvelő előadást rendez, 
mely alkalommal szinrekerül a „Túri Borosa“ 
című remek magyar népszínmű. Az előadás 
iránt nagy az érdeklődés.

— A kisgazda, földmives és 
polgári párt intézőbizottsága a jövő 
vasárnap, vagyis március 26-án az 
elnökség által megállapítandó helyen 
és időpontban ülést fog tartani.

— A Hajdumegyei Takarék- 
pénztár r.-t. folyó hó 14-én tartotta 
évi rendes közgyűlését Hetey Ignác 
ügyvezető igazgató vezetése alatt. A 
közgyűlés a múlt évi zárszámadáso­
kat és jelentéseket egyhangúlag elfo­
gadta, majd Hetey Ignác helyettes 
igazgatót a folyó évre is megbízta az 
intézet ügyeinek vezetésével. Az ülésen 
részt vett dr. Czeglédy Mihály várme­
gyei tiszti főügyész is, mint az inté­
zet egyik legnagyobb részvényese és 
igazgatósági tagja. A Hajdumegyei 
Takarékpénztár a múlt évről 20 ko­
rona osztalékot fog fizetni részvé­
nyenként.

— Rendelet a birtokosságok vagyon­
kezeléséről. A földmivelésiigyi miniszter 
rendeletef adott ki az osztatlan közös lege­
lőkben és a nyomásos gazdálkodásokban 
érdekelt birtokosságok vagyon- és ügykeze­
lése tárgyában. A rendelet egységes intéz­
kedéseket tartalmaz a birtokosságok ügy- és 
vagyonkezelése tekintetében. A körrendelet 
szabályozza a birtokossági vagyonkezelést 
aszerint, amint a birtokosság a mezőrendör- 
ségröl szóló törvény rendelkezései szerint 
szervezett, vagy pedig ezektől a rendelkezé­
sektől eltérőleg ilyen szervezete nincsen. Az 
érdekelt birtokosságok a körrendelet intézke­
déseinek részleteit a községi elöljáróságoknál, 
vagy az illetékes alispán! hivatalban tudhat­
ják meg.

íz
szín

TÁPERŐ

az kávé
pótlek

előnyei!

— Dr. Kállay Zoltán jogi szeminá­
riuma Budapest, Andrássy ut 8 és Szeged, 
Pallavicini-u. 3. felelősséggel és biztos si 
kerrel készít elő bármely egyetem és jog­
akadémia összes jogi vizsgáira és az ügyvédi 
vizsgára, jegyzetbérlet! Rekapituláció ! Min­
den felvilágosítást szóval vagy levélben 
készséggel ad akár a budapesti, akár a 
szegedi igazgatóság.

%

€

Kérje minden fűszeresnél ^

— Az uj gabona forgalomba ho­
zatala. A közélelmezési minisztérium az idei 
uj gabona forga ómba hozatalának kérdésé­
vel foglalkozik. A Közélelmezési Tanács 
ebben az ügyben első szaktanácskozását 
csütörtökön tartotta A közélelmezési minisz 
tériumban javaslat készült az idei gabona 
szétosztásáról. A gazdák részéről követelt 
teljes szabadforgalom valószínűleg az idei 
termés forgalomba hozatalánál sem köveiké 
zik be, meri a kormány az ellátatlanok ga­
bonáját hatósági közbelépéssel óhajba bizto­
sítani. A javaslat az ellátatlanok számát 
csökkenteni akarja és az ellátatlanok számát 
50 százalékkal akarja leszállítani A végre­
hajtás eszközlésére a GOK szervezetét fenn 
akarják tartani, amit a termelőket képviselő 
érdekképviseletek erősen elleneznek.

SOK GOND
megösziti az embereket.

Ha azt akarja, hogy haja, bajusza, 
szakála ismét visszanyerje termé­
szetes régi színét, próbálja meg 
egyszer a méregmentes ■

Dián a-hajfestűt
mely 17 féle színárnyalatban kapható. 
Gyártja a Diana Kereskedelmi Rt. 
Budapest, V., Nádor utca 30. sz.

— Még a kórházban is lopott. Régi 
ismerőse a rendőrségnek Herceg Lidia haj- 
duszoboszlói születésű 39 éves cselédleány, 
aki viharos múltra tekinthet vissza. A rendőr­
ség a múlt évben kitiltotta Debrecenből, de 
Herceg Lidia ennek ellenére újból visszatért. 
Azonban nem volt szerencséje, mert felismer­
ték s újból rendőrkézre került, de mivel be­
teg volt, beszállították az Auguszta-szanató- 
riumban levő egyetemi klinikára. Herceg 
Lidia azonban itt sem lelt hűtlen múltjához; 
felhasználva egy kedvező alkalmat, több ezer 
korona értékű kórházi tárgyat magához vett 
s megszökött. A rendőrség tegnap újra el­
fogta és őrizetbe vette. Az eljárás megin­
dult ellene.

— Segítsünk a városi szegény­
ház lakóin! Köszönetnyilvánítás.
Dr. Márton Gábor h. városi tanácsnok 
ur március i5-én, Padrah Sándor 
kir. közjegyző ur, a ref. egyház fő­
gondnoka március 16-án szívesek vol­
tak a városi szegényház lakói részére 
egy-egy ebédet adományozni s ez 
által elhagyott szegényeink nyomorán 
enyhíteni Amidőn nekik ezen jótéte­
ményükért hálás köszönetemet fejezem 
ki, egyben tehetősebb polgártársaim­
nak továbbra is jóindulatú támogatá­
sába ajánlom a városi szegényház la­
kóit. Hajdúszoboszló, 1922 márc. 
18-án. A városi tanács megbízásából: 
Adám Samu városgazda, a városi 
szegényház felügyelője.

1922 márc. 19

Hajduvármegye alispánjától.

2638-1922.

Pályázati hirdetmény.
Hajdúszoboszló r. t. városnál a végleg 

megüresedett állások végleges betöltését a 
m. kir. belügyminiszter ur 21257—1922. 
IV a. sz. leiratával engedélyezte, ennélfogva 
a következő állásokra pályázatot hirdetek:

1. polgármesteri,
2. főjegyzői,
3. mérnöki,
4. számvevői állásokra, valamint az 

ezen á lások betöltése folytán megüresedő 
egyéb állásokra.

Minősítési kellékek :
a polgármesteri és főjegyzői állásokra 

az 1883. évi I. t.-c 3. § ában megállapított 
képesítés,

a mérnöki állásra az 1883. évi I. t. c. 
10. § ában megállapított képesítés,

a számvevői állásra pedig az 1883. 
évi I. t. c. 17. §-ában megállapított képesí­
tés. illetmények az 1912. LV11I. t.-c C mel­
lékletében felsorolt iketmények, ille őleg az 
azokat pótló 30,305-IV. B 1922. B. M. 
sz. körrendelet 11. részében megállapított 
pőt ékok, valamint a megfelelő fizetési osz­
tállyal járó kormányrendeletiieg megállapí­
tott családi pótlékok, háborús, havi, drága­
sági és rendiíivüli segélyek.

Felhívom r.nodazokat, kik a felsorolt 
állások valamelyikéi elnyerni óhaj ják, hogy 
magyar állampolgárságukat, előirt elméleti és 
gyakorlati képzettségüket, erkölcsi előéletü­
ket. politikai megbízhatóságukat és amennyi­
ben nem áilanak a város szolgálatában, 
eddigi szolgálatukat igazoló okmányokkal 
felszerelt kérvényüket Hajdúszoboszló r.-t. 
város polgármesteri iiivaía'ához 1922. évi 
március hó 31. napján déli 12 óráig adják 
be, mert az elkésve érkező kérvényeket fi­
gyelembe nem vehetem.

Va!amennyi áh ás megbízatása csak a 
legközelebbi általános lisztujitásig terjedő 
időre szól.

A tisztujitás halárnapjának kitűzéséről 
külön fogok intézkedni. A megválasztottak 
kötelesek áliásukat azonnal elfoglalni.

Debrecen, 1922 március hó 11.

Pákozdy Sándor
alispán.

Hirdetmény.
A Gazdasági Bank részvénytársaság 

j áivázdluí hirdet könyvelői állásra Előnyben 
részesülnek azok, akik némi könyvelői gya­
korlattal bírnak.

Az állás azonnal elfoglalandó. Pályá­
zati kérvények az igazgatósághoz cimzendők.

Igazgatóság.

Csonka-Magyarország — nem ország; 

Egész Magyarország — mennyország!
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